

马上发革命财去



如果按照脑细胞的个数多少来判断智商，估计宇宙里也就是这个九头怪这厮了。它可是有资格做“继往开来的带头人”的。不错，他带的头够多，九个。每个脑袋一个方向，比四面八方面面俱到还多了个心眼儿，管你是想去哪都的人，它都可以大言不惭的代表你。因为，因为你只有一个脑袋，只能选定一个方向走。人家可是往东走的时候，也可以瞪着眼睛说我的方向是朝西嘛。不管你說什麼，人家总可以说出来符合你心思的话，因为人家有九张嘴的嘛。

而且不同的是，这个九头怪先生，不只是头脑多多，武功也颇为高强，神通也颇为广大。但是就

这么聪明这么神通这么威武的它，怎么修不成神仙，却修成了妖怪一个呢？

你看他出场前，情商甚高的它，为了安慰龙王岳父大人，就先把自家的牛皮给吹破：“太岳放心。愚婿自幼学了些武艺，四海之内，也曾会过几个豪杰，怕他做甚！等我出去与他交战三合，管取那厮缩首归降，不敢仰视。”你看他不但不给自己留余地，还甚有想象力的开始设想捉住孙悟空之后的场景来，啊，让孙悟空“不敢仰视”。刚看见种子，就幻想开花结果后的享用了。真是情商发达、脑筋飞速转、浮想联翩啊。

你看他出场后，吼一嗓子：“是甚么齐天大圣！快上来纳命！”然后是静悄悄的一片……

没人搭理它。它马上就急了，认为是孙悟空无视自己的存在，又吼了一嗓子：“那个是齐天大圣？”

正在和猪八戒交头接耳的唠嗑的孙悟空，这才停下来闲扯，行者按一按金箍，理一理铁棒道：“老孙便是。”

原来，孙悟空他们没听清第一句话，孙悟空那么敏锐的小耳朵，都没能听清楚它吼的第一句话是

什么。这可是为什么？

哈哈，作者已经说出答案了。它第一次喊话之后，行者与八戒，立在岸边，观看那妖精怎生打扮……然后——就开始窃窃私语、哥儿俩唠嗑去了。因为这厮“左也口，右也口，九口言论。”它九张嘴巴，虽然要说的是同一个意思，只是这九张嘴巴各自用自己的特色表达。好像是一群人在争吵，又好像一群乌蝇在乱飞。孙悟空猪八戒距离它挺近的，愣是没能听清它说啥，还以为是一群躲在他背后在吵架。孙悟空猪八戒没听清，不知道这厮是在对着他们在说话呢。

九头怪也意识到不对劲儿了，脸上一红，就闭上那八个脑袋的嘴，又叫了一声：“那个是齐天大圣？”终于开始切入正题了。你说吧，这一路西来，有哪个妖精的出场是这么的啰嗦费力？

这个九头怪，九个脑袋，就好比九股麻丝，它九股麻丝没能拧成一股绳，它是给拧成了一团乱麻。它这九个脑袋，就对映人们日常头脑里的各种观念。如果梳理一下我们日常脑袋里的各种观念，如果每一个观念的朝向您给确定一下，您一定会惊异的发现，您自己一样的是各种朝向的观念，本来是相反的、互斥的、不相容的，居然让您奇迹般的给塞进一个脑壳里，它们也是同处一室、

共同拥有您的大脑、共同支配您的思想和身体.....

为何这种分裂的现象会长久的驻留在人世间？因为它就是我们一般人崇拜的聪明伶俐、左右逢源、八面玲珑、黑白通吃、心眼儿多多。可是，悲剧的真相是，人都这样的话，脑壳里已经成了一坨浆糊。

狡诈、尖滑、为什么是真正的愚昧蠢笨？也是因为如此。装了满脑子左右互搏的神通，每天支配着自己干些精神分裂的事情。每天看上去精明的不得了的大脑发达思路飞快，实际上全是在做无



用功。九个强劲的向量叠加的结果，居然是悲催的零。

不过，话说，也只有这么样聪明伶俐的笨蛋，才干得出偷窃佛宝的傻事。

话说这祭赛国供奉的佛宝舍利子，是个对修炼很有帮助的大宝贝。这件事情，是牛魔王最早发现的。可是牛魔王没有自己动手，却把消息传给了万圣老龙王。那时候，万圣龙王一家老小不知道在哪个水池子里混江湖呢。

然后万圣龙王和他的女儿万圣公主一听这宝贝的

功用，就贼心顿起。可是有理想有抱负不等于有本事去偷盗呀，父女俩馋得口里流水儿、急得脑门上冒烟儿。牛魔王摆摆手说：“不怕，我有一个兄弟推荐，它的神通广大，偷这个宝贝足够足够，而且，它还仰慕公主你的花容月貌聪明才智N久了……”

你说说，好奇怪么是是不是？这是谁？这是贪财好色爱面子的牛魔王呀。这公主如此美貌才干，它老牛怎么不打主意呢？而且，人家还是正牌的神仙龙女，可不是一般的妖怪呦。老牛自己都还是一头妖怪哩，攀高枝的机会岂能错过。

要知道，这是三年前发生的事情。那时候，牛魔王还没有傍上玉面狐狸那个富二代呢。要知道，牛魔王虽然好色，却更贪财。没有财对牛魔王来说就等于没了面子，没了面子对牛魔王来说比没了老命都可怕。

牛魔王为什么会结识万圣龙王这种没本事的下界小神仙呢？很显然，它首先是冲着龙女的美貌来的。既然龙女公主绝色又高才，牛魔王却放弃了，转而推荐给了九头虫老弟。从这个举动中，就能看出来，这个万圣龙王一家，没甚钱财可图。

万圣龙王是小户人家，从后来的情节中也能反映

出来。你看他们一家子，万里长征举家搬迁，不是为了曲线救国，仅仅是为了偷窃。虽然偷的是一个贵重的佛宝，可是你们至于兴师动众的搬家么？而且，舍利子是偷来的，九叶灵芝草是偷来的；万圣龙王他们家值钱的宝贝，都是偷来的。感情是，以前他们家就没什么贵重物品。

所以牛魔王，就很体面的把万圣公主给

PASS了。那个九头虫老哥呢，固然是有本事，要不然，也不会跟牛魔王混到一起。可是从九头虫入赘龙家这件事情看，你就知道，这个九头虫，也是个在底层打拼的妖怪。当最后面这九头虫被啸天犬咬掉一颗脑袋落荒而去，以及后世关

于它的滴血传说。可以很容易的判断出来，这个九头虫，连个家都没有。整个是一个四处流浪的无产阶级。

然后九头虫和万圣一家，这两伙人一见面就互相看对了眼儿。当下合谋，一不做二不休，马上发革命财去。那九头虫因为牛魔王的举荐，不但有了老婆，还有了窝窝，自然对牛魔王感激。那万圣老龙王和公主，对牛魔王推荐的如此悍匪贤婿，也是感激。于是就有了后来，三天两头的请牛魔王吃酒宴饮。您看，是不是牛魔王很会处理事情，能把一个低级弱智团队给优化组合成一个悍匪团队？

只是，如果这伙家伙在一起，如果是研究好好修道做好人，应该还是会有成就的。可惜他们在一起，专干坏事。用千百年修出来的神通法力，胡作非为。

(选自挪威龙王《西游漫注》绘图陈惠冠)